

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1925. augusztus 18.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 184. szám

## Kudarca fult a bécsi horogkeresztesek erőlködése a cionista kongresszus megtartása ellen

**A felheccelt ifjoncok csoportját a rendőrség a külváros mellékutcáiba szorította vissza**

Bécs, augusztus 17.  
A cionista kongresszus ma este 8 órakor nyílik meg. A megnyitó beszédet Ehrlich Jakob főrabbi mondja, utána a cionista vezérek fognak beszélni. A megnyitó ülés befejezése után a kongresszus tagjai megtekintik a Palesztina-kiállítását.  
Eddig teljes rend van, de a tüntetést estére tervezik a kampókeresztesek. A rendőrségen a horogkeresztesek ma megismételték azt a kérésüket, hogy megtarthassák a Fogadalmi templom előtt ma estére tervezett tiltakozó gyűlésüket. A rendőrség azonban ma is meg-

tagadta a gyűlés engedélyezését.

A hangulatot némileg enyhíti az a körülmény, hogy a Reichspost állást foglalt a tüntetések ellen, kifejtve, hogy ha ellenséges világnézeti kongresszus ill. össze, lehetővé kell tenni a tanácskozást, mint ahogy például a szabadkőművesek tartottak kongresszust. Ehez járul a kormány és a rendőrség eltökélt szándéka, hogy a rendet mindenáron fentartja, továbbá az a körülmény, hogy a kongresszuson a kormány is hivatalosan képviselteti magát.

A késő éjféli órákban érkező telefonjelentések szerint a horogkeresztesek nem törődve a rendőrség határozatával, este 8 óra körül kis csoportokban gyülekezni kezdtek a Fogadalmi Templom előtt. A rend fenntartására kiküldött karhatalom oldalra szorította fel a gyülekezőket, amely azonban gunyos szidalmakkal fordult a rendőrség felé. A rendőrök végül kardot rántottak és így hamarosan a mellékutcákba szorították a rendbontókat. A tüntetést a kíváncsiak szárai nézték végig és köztük sok asszony és gyermek a tolongás következtében elájult, a mentőknek kellett segítséget nyújtani.

A Fogadalmi templom környékéről szétszórt horogkeresztesek a csatornán át akartak a Lipótváros felé menekülni, de a hidak őrzésére kivonult a karhatalom ezt az utat elzárta és az a tüntetők kénytelenek voltak újból meghátrálni. Ganzenmayer, a horogkeresztesek egyik vezetője megkísérelte, hogy a zavargókat, akik 16—22 éves fiatalok voltak, lecsillapítsa, de a ráadásra nem járt eredménnyel. Az alig 3000 főnyi tüntető csoport tehetetlen dühében tovább folytatta a zavargást. A Burgszínház környékén több ablakot kövekkel betörték. A Bristol-szálloda előtt egy utcai padot pozdoriává zúzták. A szálló felé igyekvő autók a tömeg közé kerülve kellemeilen helyzetbe jutottak. A tüntetők szidalmakkal illették az autós utasait, akiknek azonban bántódásuk nem esett. A rendőrség ezután a tömeget a belvárosból teljesen a külvárosok mellékutcáiba szorította, mely engedve az erőves nyomásnak, rendetlenül elszéledt.

## Beniczkyt még 300 millió biztosíték ellenében sem helyezte szabadlábra a Töreky-tanács

**A Somogyi—Bacsó Ugy korona tanuja fogva marad a szeptember 2-án kezdődő főtárgyalásig — Beniczkynek nagyon beteges az arcszine és sokat öszült letartóztatása óta**

Budapesti tudósítónk jelenti:  
A pénteki minisztertanács ismeretes döntése folytán Beniczky Ödön védői, dr. Zboray Miklós és dr. Vajda Ödön 300 millió koronát helyeztek letétbe óvadékképpen, arra az esetre, ha Beniczkyt szabadlábra helyeznék. Tekintettel arra, hogy a védők a vádirat ellen beadott kifogásokat visszavonták, a szabadlábrahelyezés ügyében nem a vádtanács döntött, amint ez szokásos, hanem a törvényszéknek az az ítélettanácsa, amely annakidején tárgyalni fogja Beniczky Ödön perét.

Töreky Géza dr., a budapesti törvényszék másodelnöke elnöklété alatt délután ült össze az ítélettanács, amelynek tagjai az elnökön kívül Méhes Ignác dr. és Szabolcska Mihály törvényszéki bírók voltak.

A tanács háromnegyedórás tárgyalás után Beniczkyért küldött a fogházba, hogy előtte kihirdettesse a végzést.

Vajda Ödön dr., a jelenlévő egyik védő is nagyon optimista volt, autót hozatott a fogház kapuja elé, hogy azon távozhassék kiszabadulása után

Beniczky. Péltizenkettőkor a közönség folyosóján feltűnt Beniczky Ödön alakja.

Nagyon megviselte a fogház a volt minisztert, beteges az arcszine, sokat öszült letartóztatása óta.

Szürke ruha volt rajta. Látszik, hogy roppant izgatott, mikor valaki felé kiáltja: Gratulálók, kegyelmes uram! csak egy ideges arcrándítással válaszolt. Mögötte egy fogházőrmester haladt.

Bezárult az ajtó Beniczky mögött, a Töreky-tanács most hirdeti ki ítéletét a végzését. Egy percig sem tart, ujjra feltárlanak az ítéletszármak.

Beniczky halálsápadtan kilép, rengetegen várják, de csak egyetlen mondattal válaszol a kérdésekre, remegő ajkakkal azt mondja:

— Nem helyeztek szabadlábra.  
Azután lehajtja a fejét, kezét hátul összekulcsolta, úgy megy szóltanul,

lehangelva a folyosón, mögötte ismét a fogházőrmester lépked. Az összegyűlt tömegnek a tekintete elkíséri mindaddig, amíg a fogházba vezető vaskapu be nem zárul alakja mögött.

Ezután ismeretessé vált a törvényes ítélettanácsának végzése, amely szerint

**Beniczkyt azért nem helyezték szabadlábra, mert nem találták kizártnak a szökés veszélyét, dacára a letett óvadéknak.**

A tanács különben kitézte már a büntető főtárgyalásának dátumát is:

**szeptember 2-ikán kezdődik meg főtárgyalás.**

Az autó, amelyet Vajda Ödön dr. védő rendelt Beniczky részére, még két órákor is a fogházkapu előtt vár, az utcán álló közönség is türelmesen várta, hogy Beniczky a fogházat elhagyja. Két órákor azután, mikor Vajda dr. elküldte a gépkocsit, a közönség is lassan széledni kezdett.

## Tíz évi fegyházra ítélték az álmosdi gyujtogatót

**A gyujtogató a tárgyaláson visszavonta belismerő vallomását**

A debreceni törvényszék büntető tanácsa Koháry Lószef dr. tanácselnök elnöklété alatt pénteken délután 4 órákor tárgyalta az álmosdi gyujtogató, Balogh Jenő gépész büntígyvét.

Balogh Jenő ez év június 17-én éjszaka letgyujtotta Gulácsy Sándor gazdálkodó istállóját. Az istállóban bent égett Kiss Sándor kocsis, négy fő és több lószerszám.

A pénteki tárgyaláson Balogh Jenő az elnök kérdésére kijelentette, hogy bűnösnek nem érzi magát. — **Elnök:** A esendőrok előtt és a vizsgálóbíró előtt részletes belismerő vallomást tett. Miért vonja most vissza? — **Balogh:** Félttem a esendőrok verésétől. Legelőször nem ismerem be semmit a nyomozási vezető esendőrség előtt sem, de később Kovács Imre álmosdi földművestől hallottam, hogy Szabó esendőrtiszthelyettes csintalan ember és érti a vallatást, attól való féltésemben, hogy mint gyenge fizikumú beteg embert meg lögnék kizsákolni, magamra vállaltam mindent. A vizsgálóbíró előtt pedig azért tettem belismerő vallomást, mert a esendőrok, aki bekísért, a folyosón várakozott rám és attól félttem, hogy tagadásom esetén vissza kerülök a esendőrokhoz.

Az elnök ezután felolvastatta a vizsgálóbíró előtt tett belismerő vallomást, amely szerint Balogh beismerte, hogy egy dobozban 15 szál gyufa volt, egyet meggyújtott és úgy erősítette a dobozhoz, hogy a többi tőle meggyulhasson és azt az S. Nagy Sándor udvaráról rádobta a Gulácsy istállójára. Elmondta azt is, hogy

Gulácsy és sógora egy eséplőgépet vettek és ezzel neki erős konkurenciát csináltak. Ezért bosszút akart állni rajta.

Balogh a belismerő vallomás felolvasása után is megmaradt azon állítása mellett, hogy csak a kizsákoló való félelem bírta rá arra, hogy magára vállalta a gyujtogatót.

Gulácsy Sándor álmosdi földbirtokos tanu, zsebredugott kezekkel jelenik meg a bíróság előtt és izzó gyűlölettel beszél Baloghról. A kihallgatása során elmondta, hogy az a meggyőződése, hogy Balogh bosszúból, mert ő is vettek egy eséplőgépet, letgyujtotta az istállóját és Balogh tudta azt, hogy Kiss Sándor az istállóban alszik. Dr. Fényes Jenő védőügyvéd kérdéseire ingerülten válaszol és egyre csak azt ismétli, hogy Balogh gyujtotta fel az istállót. Ugyanígy vall sógora, Nemes Imre is.

Több tanu kihallgatása után az ügyész a bizonyítás kiegészítésére elnapolást kért, azonban ezt a bíróság elutasította. A vád- és védőbeszédok elhangzása után a tanács ítélelhozzatalra vonul vissza. Az elnök a zsűfőlásig telt tárgyalóteremben este 7 órákor hirdette ki az ítéletet, amely szerint bűnösnek mondták ki Balogh Jenőt gyujtogató bűntetteiben, emberölésben és ezért az enyhítő körülmények figyeembe vételével 10 évi fegyházra ítélték, amelyből a vizsgáló fogsággal egy hónapot és 15 napot kitöltöttnek veit. Mező Sándor dr. ügyész súlyosbításért, dr. Fényes Jenő védőügyvéd pedig enyhítésért felebezték.

## Vasárnap egyet vesztek, hétfőn egyetlen nyereséget sem értek el a magyarok a debreceni sakkversenyen

**Przepiorka a végjátékverseny győztese — Izgalommal teli nyolc óras harc után függő a Nagy-Vukovic parti — Beszélgetés két magyar bajnok feleségével — Kedden a Hortobágyon vakációznak a mesterek**

A Maróczy Géza sakkverseny vasárnap és hétfőn folyt tovább s igen sok elkeseredett küzdelemre adott alkalmat. Általában amint kezdenek kialakulni a helyezések kontúrjai, egyre izgalmasabb lesz a küzdelem, amelynek hétfői, hetedik fordulója egyáltalán nem volt szerencsés a magyar mesterekre. Vasárnap egy magyar veszteség esett, Steiner megverte Kmoch. Két magyar játékos, Vajda és Havasi eldörtelent esikartak ki Prokestől és Seitzől. Asztalos és dr. Nagy Géza pedig remire végeztek.

**Hétfőre egyetlen magyar győzelem sem esett. Steiner Mattison-tól, Vajda Seitz-től, Havasi Grünfeldtől kapott ki, két magyar játszma pedig függőben maradt: a dr. Nagy-Vukovic és az Asztalos-Prokes játszma.**

Ezzel elvesztettük a vezetést a debreceni versenyen, amit különben is csak úgy tarthatunk volna meg, ha dr. Nagy Géza győz a jugoszláv Vukovic ellenében, akit a győri verseny első fordulójában megvert. Ez egyelőre nem sikerült.

**a legvérmesebb remények szerint is csak remit esikarhat ki dr. Nagy Vukovictól,**

akl nemesak hogy kitűnő formában van, hanem Johnerrel tegnap vívott, nyolcórás kemény küzdelem után is hihetetlenül energikus. Ma már a

### Przepiorka a végjátékfejlesztési verseny győztese

Szombaton délután általános szünet volt a délelőtti egyetlen játszma

**a második forduló óta függő Seitz-Grünfeld parti**

után. Seitz ismét buldogmakacsággal tartotta magát, túl a győzelem lehetőségén is és csak négy órai játék után adta fel a játszmát *eldöntetlenre*. Így ez volt a verseny eddig leghosszabb játszma: 12 órán át tartott.

Délután, a függő parti lejátszása után *végjátékfejlesztési verseny* volt. Hat Kubbels feladat megfejítése volt kitűzve s a pályázók közül leghamarabb *Przepiorka* mester lett kész a megfejítésekkel. Így ő vitte el a verseny első díját, a *Harez* Károly re-emekbe faragott, intarziás sakk-tábláját, amelyhez remek, lapos, esontberakásos figurák vannak. Második lett *Mattison*, harmadik Paul *Johner*, negyedik Havasi Artur.

### Drukkolnak a bajnokok feleségei

Vasárnap a közönség fokozott mértékben érdeklődött a *Maróczy Géza sakkverseny* iránt. A városháza díszterme állandóan zsúfolva volt látogatókkal, akik között feltűnően nagy számmal szerepeltek hölgyek is. Általános érdeklődést keltett dr. Nagy Géza, a debreceni matador bájos, fiatal felesége, aki ma *jelent meg először a versenyen*. A tömegben félrehúzódva, távolról szemlélte férjének küzdelmét dr. Asztalossal, aki ma feltűnően jó formában volt. Dr. Nagy Gézáné, aki a debreceni uritársaság szép és kedvelt hölgytagja, ma érkezett haza dr. Nagy Géza sürgönyeire.

— Háromszor sürgönyözött utánam

svájci *Johner* vezet 5 pontjával s utána *Tartakower*, dr. Nagy Géza és *Kmoch* jönnek 4 és fél—4 és fél ponttal. Jellemző a küzdelem éles voltára, hogy amíg *Johner* 5 ponttal vezet, *Przepiorka* s *Asztalos*, kik a lista leglátványosabban vannak, másfél—másfél pont birtokosai. Tehát hét forduló után mindössze három és fél pont választja el őket a legelsőtől.

A debreceni versenyen folyó játszmák magas színvonalára jellemző, hogy

az egész verseny feldolgozására dr. *Tartakower* nagymester vállalkozott, aki az „*Entfesselte Schach*” címen könyvet ad ki a debreceni verseny játszmáiról.

A verseny iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a budapesti távirati iroda utasította debreceni fiókját, hogy állandóan adjon jelentéseket, a melyeket *London* kérésére sürgősen továbbítanak az ottani sajtóügynökségekhez.

A verseny különben holnap, kedden szünetel. A versenyzők, — a főturna résztvevői épen úgy, mint a mesterek — a Hortobágyra rándulnak ki, hogy megismerkedjenek a nagy pusztá magyarjainak életével.

A szombati, vasárnapi és hétfői küzdelmekről alább közlik részletes tudósítást.

az uram, — mondja, — de most sem akarom volna ömni. Persze, hogy nagyon *drukkolok*, borzasztó lenne, ha épen ma nem nyerne az uram, amikor én itt vagyok. Közélebe sem merek menni.

Roppant kitartással figyeli a tömeg közül a játékot, ami annyival meghatóbb, mert egy kulékot sem ért a sakktáblához.

— Dehogyan értek hozzá, — ez a válasza a kérdésre. Voltaképpen nem is érdekel, csak az uramé *drukkolok*. Csak vége lenne már. *Lám Asztalosné*, — int át a tulsó oldalon. *Asztalos* mellett álló magas, barna és szintén

szép hölgyre, — ő is *drukkol*, de ő nem fél az ura mellé menni. Nem tenném meg semmiért sem. Jobb csak így, távolról *drukkolni*.

Csakugyan, az asztal tulsó oldalán ott áll a másik bajnok felesége, aki állandóan lázadzik az ellen, hogy az ura naponta nyolc órát üljön a sakk-tábla mellett.

— Az én uramnak, — mondja szükségére van az egészségre, két gyereke, mit csinálnon, ha tönkretesz magát ezzel a sakkkal. Az első a kenyer és kenyert nem tud keresni, ha mindnap nyolc órán át itt tartják folytonos izgalomban.

A kedves, barna asszonyka haragosan néz a sakk-táblára. Mellette áll az „*ura*”, aki eszillapítja:

— De hiszen ez is kenyér lelkem.

### A mesterverseny és a főturna izgalmas vasárnapja

Vasárnap délelőtti *rekordközönség* előtt kezdődtek meg ismét a bajnoki mérkőzések. Nagy meglepetésre a jó formába jött

**Steiner az egynapos pihenő alatt kiesett formájából és pár óra alatt vesztett Kmoch-al szemben**

Egy szórakozott pillanaton dőlt el a parti sorsa, amelyben Steiner nem vette észre Kmochnak nem is nagyon finom eselét.

**A Vajda-Prokes játszma eldöntetlenre végződött.**

A kitűnő magyar mester finom kombinációt megtörték a szívós *Prokes* óvatosságán, amely minden látszólagos kockázattól is visszatartotta.

**Eldöntetlen lett a Havasi-Seitz játszma is.**

Seitz, a függő partik és az eldöntetlenek hőse, olyan makacsul irózik minden kombinációtól s annyira nagy óvatossággal építi ki védelmét, hogy szinte a lehetetlenséggel határos megközelíteni.

**A dr. Nagy Géza-Asztalos játszma eldöntetlen.**

A játék rendkívül heves volt, dr. Nagy erősen nyercésre játszott, *Asztalos* azonban rendkívül szívósan vé-

— Ugyan. — Bosszusan int, — Hagyja el. Játék ez, nem kenyér.

Dr. *Asztalosné*, amint látszik reális gondolkozású asszony és sokkal kevésbé fogékony a dicsőség iránt, mint karesu, barna, magas dr. Nagy Gézáné.

Vége délután remire befejeződik a játék. A két hölgy örömtől ragyogó arccal siet, ki-ki a maga férje elé. Csak dr. Nagy Gézáné arcán látszik egy kis hosszúság árnyéka.

**Szerinte mtg kellett volna nyerni a partit.**

De nemesak debreceni, budapesti látogatói is voltak a versenynek ma. Itt volt *Fleiszig Sándor*, a tőzsde elnöke, akit azonosítják, hogy az országos sakkszövetségnek társelnöke, az izgalmas debreceni verseny is csábított a lejövetelre. *Báthy Ottó* Titusz a *Ganz Danubius* gyár vezérigazgatója szintén *Pest*ről jött le s ille végig a városiázián *Fleiszig Sándorral* a versenynapot.

Általában jellemző a debreceni verseny iránt való érdeklődésre az, hogy a vasárnap egyetlen napján több gyűlt össze belépfidijakból, mint az egész, tavalyi, győri verseny alatt.

kezelt s miután az állást kiegyenlítettte, délelőtti remit ajánlott fel. Ezt Nagy nem fogadta el, nyercést forszírozott, amit azonban a délután még három óra hosszat folyó játékokban sem sikerült elérnie. *Asztalos* sikeresen egyszerűsített le, mire a parti eldöntetlen lett.

**Tartakower páratlanul szellemes áldozattal olyan helyzetet teremtett, hogy sikerült Mattison megvernie.**

A minőség áldozatot a 13-ik lépésben hozta *Tartakower* s olyan finoman folytatta az játékot, hogy az áldozat gyümölcsét egy ragyogó stratégiai terv a 26-ik lépésre meg is érlelte. *Mattison* fel is adta a játszmát.

**A Grünfeld-Przepiorka játszma, miután a szükséges 72 lépést meglépték, függőben hagyták.**

Igen nehéz volt a játszma, *Przepiorka*nak van és volt is némi előnye, de döntéssé fokozta ezt nem tudta.

**A Johner-Vukovic játszma nyolcórás küzdelem után remi lett.**

*Vukovic* ak minőségelőnye volt, de *Johner* védekezése miatt nem tudta ezt döntéssé értékesíteni.

### Főturna I. csoport

A főturna elő napján nagy meglepetést keltett *Balog* veresége *Demeter* ellen, *Balogh* nem érte be a felajánlott eldöntetlenrel, a nyercést forszírozta, de sikertelenül, sőt vesztett.

Váradan volt *Heim* veresége is, a melyet *Sárgától* szenvedett. *Sárga* meglepően jó játékot produkált.

A *Krénosz-Schweiger* játszma eldöntetlen lett. Meg kell jegyezni, hogy ez a *Krénosz*, akiben a debreceniek görög játékost sejtettek, a budapesti sakkzó gárda fiatal, tehetséges tagja.

**Eldöntetlen lett a Müller-Hömlinger játszma is.**

### A második csoportban

a főturna döntőjének első napján a rigai *Anschenek* volt az első győzelem. Hosszu 20 percnél gondolkozási időt felhasználva győzött a magyar *Földessy* ellen.

*Krimoss* szép stílusban győzött *Herz* ellen, *Réthy* pedig *Sárközy* ellen. Itt már a *Sárközy* lett volna a győzelem, amikor durva elnézés folytán elvesztette a partit.

A *Jakab-Rácz* játszma eldöntetlen.

### A Maróczy Géza verseny mai állása:

A + jel a függőben maradt játszmat jelzi.

Sorszám	A mesterjátszma versenyzői	Vajda A.	Asztalos	Vukovic	Johner P.	Dr. Nagy G.	L. Prokes	Dr. A. Seitz	Grünfeld	Tartakower	Steiner L.	Mattison	Przepiorka	Havasi K.	Kmoch H.	Pontszám	Helyezés
1	Vajda Árpád	■	1/2	0	1/2	0	1/2	0								12 1/2	
2	Asztalos L.	1/2	■	0	0	1/2	+							1/2	0	11 1/2	
3	V. Vukovic	1	1	■	1/2	+							1	0	0	3 1/2	
4	Johner Paul	1/2	1	1/2	■							0	1	1	1	5	
5	Dr. Nagy Géza	1	1/2	+		■				1	1	1	0			4 1/2	
6	Lad. Prokes	1/2	+				■		0	0	1	1/2	1			3	
7	Dr. A. Seitz	0						■	1/2	1/2	1	0	0	1/2		3 1/2	
8	E. Grünfeld							1/2	■	1	1/2	1	+	1	0	4	
9	Dr. Tartakower							1	1/2	0	■	1/2	1	1		1 1/2	
10	Steiner Lajos					0	1	0	1/2	1/2	■	0			0	2	
11	Mattison				1	0	0	1	0	0	1	■					
12	Przepiorka			0	0	0	1/2	+	0				■			1 1/2	
13	Havasi Kornél	1/2	1	0	1	0	1/2	0						■		3	
14	Kmoch H.	0	1	1					1	1/2	1				■	4 1/2	

**A magyarok fekete hétfője**

Amint már említettük, a hétfői fordulóban sorozatos veszteséget szenvedtek a magyarok és csak két magyar játékos, dr. Nagy és Asztalos értek el függő partikat.

**Nagy—Vukovic függő**

Dr. Nagy Géza Vukoviccal állott szemben, aki tegnap nyolcórán küzdelmet vívott Grünfelddel szemben s így várható volt, hogy ma le lesz törve. Ennek az ellenkezője következett be. Győrtben Nagy Géza az első napon megverte Vukovicot s a nagyon talantudás jugoszláv bajnok most teljes erővel ieküzd bele a küzdelembe. Dr. Nagy Géza, mint világos, végig támadott a fontos partiban, azonban a délelőtti félbeszakításkor tett gyenge lépésével a biztosnak látszó nyertést kiengedte kezéből.

**Nyolc órai harc után az állás még teljesen nyílt.**

Mindkét részről a vezér és a bástya játszanak, Vukovicnak gyalogtöbblete van, viszont Králya ki van téve az örökös sakk veszélyének.

**Asztalos eleitől fogva előnyben volt Prokessel szemben.**

azokban a félbeszakított játékokban vezérek is vannak s így gyalogtöbbletnek értékesítése nagyon nehéz.

A mesterversenyen rendkívül élénk volt a Tartakower—Przeziorka játszma, amelyben Tartakower 3 gyalogot áldozott. A harmadik gyalog elfogadása után végzetessé vált Przeziorka helyzete s

**Tartakower éles mattkombinációval csikarta ki a győzelmet.**

A Steiner—Mattison játszma hosszú ideig világosra, — Steinerre kedvezően fejlődött,

**a végjátékban azonban Mattison fölénybe került.**

finomabbszerűen világos gyalogjait, előnyomult s anyagi előnyével nyert.

**Johner aratta ma a legelső győzelmet Kmoch ellen, aki durva hiba folytán veszített ilyen korán.**

Johner ezzel a győzelemmel ismét a játékosok élére került s komoly esélyeket szerzett az első díjhoz.

A Seitz—Vajda játszmában Seitz remít ajánlott, Vajda nem fogadta el az ajánlatot, erőszakolta a nyertést, de sikertelenül, sőt a döntést is kiadta a kezéből, veszített.

**Grünfeld megverte Havasit.**

Grünfeld eleitől fogva pozícióelőnyben volt Havas val szemben s rendkívül körültekintő és gondos játék után nyert. A győzelem hétórán küzdelmébe került Grünfeldnek.

**A főturna mai fordulójában**

az első csoportban rendkívül érdekes volt a Krivoss—Apschenieck játszma. Krivoss, aki világos volt, későn ismert fel egy nehéz változatot, amelyet a rigai játékos így sikeresen alkalmazott ellene. A király-huszár-játszma Bechtling által kidolgozott, ugynevezett rigai változatát játszotta Apschenieck s mindenki azt mondta, a nyolcadik lépés után, hogy Krivossnak biztos a győzelem. Am a szintén rigai Mattison már a harmadik lépés után előre megmondta, hogy Krivoss veszve van, ismerve a rigai változat pontosan kidolgozott variánsait. A szép játszmát alább közöljük.

Rác—Réthy és Sárközy—Herz remire végeztek, Földessy nyert Jakab ellen.

A második csoportban Schweiger—Demeter és Höhlinger—Balog remi, Müller nyert Heim ellen. A főturna legfiatalabb résztvevője, Sárca nyert Krénosz ellen.

A főturna állása: I. csoport: Apschenieck 2, Réthy 1 és fél, Krivoss 1,

Rác 1, Földessy 1, Jakab fél, Sárközy fél, Herz fél.

II. csoport: Sárca 2, Müller 1 és fél, Demeter 1 és fél, Schweiger 1, Höhlinger 1, Krénosz fél, Balog fél, Heim 0.

**A Krivoss—Apschenieck játszma**

A mai nap legérdekesebb játszma, amely a főturnán folyt le, alább közöljük:

Király-huszárjátszma utócsellé, Rigai változat.

Világos	Sötét
KRIVOSS BÉLA	APSCHEKIECK
Budapest.	Riga.
1. e2—e4	e7—e5
2. Hg1—f3	f7—f5
3. Ff1—e4	f5×g4
4. Hf3×e5	Vd8—g5
5. d2—d4	Vg5×g2
6. Vd1—h5+	g7—g6
7. Fe4—f7+	Ke8—d8
8. Fe1—g5+	Ff8—e7
9. Ff7×g6	Fc7×g5
10. He5—f7+	Kd8—e7
11. Hf7×g5	Hg8—f6
12. Vh5—h6	Bh8—g8
13. Hb1—c3	e7—e6
14. Hg5×h7	Vg2×g6
15. Hh7×f6	Vg6×f6
16. Vh6×f6+	Ke7×f6
17. He3×e4+	Kf6—e7
18. d4—d5	c6×d5
19. He4—e3	d5—d4
20. He3—b5	Hb8—c6
21. 0—0—0	b7—b6
22. Hh5×d4	He6×d4
23. Bd1×d4	Fc8—b7
24. Bh1—e1+	Ke7—d8
25. Be1—d1	Fb7—c6
26. Bd4—f4	Bg8—h8
27. h2—h4	Kd8—e7
28. Bd1—d4	Ba8—f8
29. Ke1—d2	Bf8×f4
30. Bd4×f4	Ke7—d6
31. e2—e3	Kd6—e5
32. Kd2—e3	Bh8—e8
33. Bf4—f7	Be8—h8
34. Bf7—f4	Bh8—g8
35. h2—b4	Bg8—g1
36. Bf4—f8	Bg1—e1+
37. Ke3—d2	Be1—a1
38. h4—h5	Ba1×a2+

Világos feladta.

**Úzsora miatt eljárás indult egy zálogház ellen**

Tavaly októberben Z. K. köztisztviselő, hogy esedékes lakbérét kifizethesse és hogy iskolás gyermekeinek, tankönyvszükségeit pótolhassa, zálogba tette aranyóráját és láncát.

A Debreceni Pénzváltó és Zálogkölesön R. T. Hunyadi-utca 14. szám alatti zálogház annak idején 400.000 korona kölcsönt adott rá, 3 hónapi időtartamra, de jutalék, kamat és egyéb költségekre 110.000 koronát levont. A három hónap elteltével Z. K. nem tudta kiváltani óráját és megköszönést kért, amit újabb 110.000 korona lefizetése ellenében meg is kapott. A második három hónap elteltével azonban már nem tudta előteremteni a 110.000 koronát és a részvénytársaság eladta Z. K. több milliót érő óráját és láncát.

Z. K. fellejtést tett úzsora miatt a részvénytársaság ellen a 8074—923. sz. miniszteri rendelet alapján, mely szerint a havi kamat mástélszázaléknál s így az év kamat 18 százaléknál nagyobb nem lehet. Amint értesülünk Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró meg is indította a vizsgálatot.

**Csendőrszuronnal törtek le egy aratósztrájkot**

**Harminkét miképercsi napszámos nem akart 28000 korona napszámért dolgozni**

A debreceni határban fekvő Szepespusztán az Eszenyi József uradalomban pénteken délelőtt

32 mezőgazdasági munkás sztrájkba lépett, mert a munkaadó nem volt hajlandó teljesíteni a napszámások fizetési követelését.

Az uradalom intézője, Krausz István sürgős segítséget kért a miképercsi csendőröktől és értesítette a bérharcról a debreceni előjáróságot is. Az előjáróságtól H. Kiss József tb. tanácsnok ment ki az uradalomba, hogy megkísérelje a békés helyreállítását s rábírja a munkásokat arra, hogy a munkát tovább folytassák. Felolvasta a munkások előtt az uradalommal április 15-én kötött szerződésüket, amely szerint október 31-ig

napi 28.000 korona napszámért vállalták a bért.

A munkások a szerződés felolvasása után kijelentették, hogy 28.000 koronáért napjelkéltől naplementéig kell dolgozni és ezért a munkáért kevés a 28.000 korona. H. Kiss József

tb. tanácsnok figyelmeztette őket, hogy törvénybe ütközik a szerződés megtartása és ismételt felhívta őket arra, hogy lépjenek munkába. A felhívás ak csak Virág András munkafelügyelő és két gyermeke engedett, többi 29 munkás kijelentette, hogy nem dolgoznak tovább és el is akarták hagyni az uradalmat, hogy másutt keressenek munkát.

A miképercsi csendőrség azonban megakadályozta a munkásokat az eltávozásban és szurony közé fogták az egész társaságot és bekísérték Debrecenbe. Az előjáróságon szerződészegés miatt fejétkint 30 napi togháza ítéltek őket és lealták a fogdába.

Fél napig voltak lecsukva a napszámások, amikor H. Kiss József tb. tanácsnok elengedte a további büntetést, mert az elítelték kijelentették, hogy most már hajlandók az uradalommal kötött szerződés alapján munkába állni. Így intéződött el a napszámások bérharcra a szepespusztai birtokon.

**Leleplezték a perzsaszőnyegcsempészek üzelmét**

**A pénzügyigazgatóság szigorú eljárást indított Izsák Zsigmond, Izsák Jenő, Tuduch Tivadar, Weisz Sámuel és Szűcs Jenő kereskedők ellen**

Hirt adtunk már arról a nagy-szabású perzsaszőnyeg csempészésről, melyet három nappal ezelőtt a debreceni rendőrség leleplezett le.

A vámhivatal emberei a Gál Imre kismarjai fuvaros szekere után talált 4 mázsa sulyu és egymilliórd korona értékű perzsaszőnyeget lefoglalták és szigorú vizsgálatot indítottak a csempészek kézrekerítésére.

A csempészett árut szállító szekeret Kismariáról Weisz Sámuel kereskedő kísérte be Debrecenbe és ő is fogadta fel a fuvarost a szőnyeg szállítására. Amikor a rendőrség elfogta a Széchenyi-utcán a szekeret,

**Weisz Sámuel megszökött a rendőrség közegei elől és mint megállapítást nyert, kiutazott hérauton Kismariára, ahol iizlete van.**

A fővámhivatal pénteken telefon útján értesítette a szőnyegcsempészésről a kismarjai csendőrséget és kérte a csendőrséget arra, hogy figyelje meg Weisz Sámuel iizletét és házáat. A vámhivatal részéről Rausch pénzügyi tanácsos, Schatten Károly vámtiszt és egy szemlész autón Kismariába utaztak, hogy a perzsaszőnyegkiildemény többi részét is felkutassák. A kismarjai vizsgálat során elsősorban is megállapítást nyert, hogy a 14

mázsa perzsaszőnyeget, amelynek vámdíja 400 millió korona, Nagy Barna vámtiszt távollétében, kisebb tételekben Weisz Sámuel csempészte ki a vasúti raktárból.

**A szőnyegszállítmányból Weisz Sámuel 7 mázsát elszállított a Kismariától 9 kilométerre fekvő Szunyogtanyába és ott a kukoricásban elrejtette.**

A vámhivatal közegei meg is is találták a kukoricásban a kincseket érő szőnyegeket és beszállították Debrecenbe.

A szőnyegcsempészből kifolyólag Izsák Zsigmond, Izsák Jenő debreceni, Tuduch Tivadar budapesti, Weisz Sámuel és Szűcs Jenő kismarjai kereskedők ellen indult meg az eljárás.

**Befejeződött a debreceni bajnoki teniszverseny**

**Várad-Szabó Andor megverte Kelemen és Kirchmayer**

A Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis Kör országos versenyének szombati és vasárnapi döntő mérkőzéseit brilliáns küzdelmek voltak, úgy hogy a nagyszámú közönségnek ritka szép sportban volt része. Kiemelkedő eredményt ért el Várad-Szabó Andor főhadnagy, aki Kelemen és Kirchmayer, az ország legelső klaszsiszú két játékosát is legyőzte s imponáló stílusával, nagy küzdőképességével bebizonyította, hogy nemcsak a vidék legelső játékosa, hanem méltán sorozható a legjobb magyar teniszvezők közé.

A verseny eredménye a következő:

Férfi egyes országos Debrecen bajnokságáért:

Bajnok: Várad-Szabó Andor főhadnagy Debrecen, II. Kelemen Aurél MAC, III. és IV. Bánó Lehel BBTE és

**Aszódi és Róth divatáruháza**

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongék, batisztkok, zefírek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkei.**

**Idény utáni olcsó leszállított áruk!**

**A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.**

**Tisztviselőknak külön 5% engedmény!**

**Dörner László Arad.** Az első fordulóban Váradi-Szabó Andor Kirchmayer Kálmánt veri meg 6:4 7:5 arányban, majd Bánó Lehel tiltán győz 6:1, 6:0 arányban. Kelemen Aurél Dörner győzi le erős küzdelem után. A döntőben Kelemen és Váradi-Szabó találkoznak. Az öt szettes játékban elkeseredett küzdelem folyik a győzelemért. Váradi-Szabó hátsó játékaival brilirozik, míg Kelemen a hálónál kitűnő. Az első szettet Kelemen nyeri. 6:3-ra, másodikát Váradi-Szabó 6:3-ra a negyediket viszont ismét Váradi 6:2-re. Nagy izgalm közözt áll fel a két játékos a döntő szettre, amelyet elkeseredett küzdelem után Váradi-Szabó nyer 6:3-ra. Végeredményben tehát Váradi-Szabó győz 3:0, 6:3, 3:0, 6:2, 6:3 arányban.

#### Női egyes országos Debrecen bajnokságáért:

Bajnok: Baumgartner Magda FTC Budapest, II. Nagy Ducl Debrecen, III. és IV. Dömötör Klári és Svastits Virgi Kaposvár. A döntőben Baumgartner csak nehezen győz a kitűnő Nagy Ducl felett 8:6, 6:1 arányban.

#### Férfi páros Debrecen bajnokságáért:

Bajnokpár: Kelemen Aurél—Kirchmayer pár MAC, II. Váradi-Szabó Andor—Markó Dezső pár Debrecen. A Váradi-Szabó—Markó pár ki sem állt a döntőre, mert Markó lesántult; helyette Kelemenék a tavalyi védő, Német—Miklós párral játszottak, de ezeket fölényesen legyőzték.

#### Vegye páros Debrecen bajnokságáért:

Bajnokpár: Váradi-Szabó—Dömötör Klári pár, II. Pogány Béla Vilmos—Svastits Virgi pár Kaposvár. Az elődöntőben a szimpatikus Pogány—Svastits pár legyőzte a Dörner—Baumgarten Magda párt és így került a döntőbe.

#### Női egyes Tiszántul bajnokságáért:

Bajnok: Nagy Ducl Debrecen, II. Dömötör Klári Debrecen, III. Petrikné Gaál Sári Diósgyőr. Nagy Ducl, mint múlt évi bajnok csak a győztesrel, Dömötör Klárral állt ki és azt legyőzve, újra megszerezte az elsőséget és a bajnoki címet. Győzelme megérdemelt, ő most Debrecen és a vidék legjobb hölgyjátékosa.

#### Férfi egyes Tiszántul bajnokságáért:

Bajnok: Váradi-Szabó Andor, II. Dörner László Arad, III. Német György Miskolc.

#### Férfi páros Tiszántul bajnokságáért:

Bajnokpár: Dörner László—Dörner Iván pár, II. Váradi Szabó Andor—Markó Dezső pár. Markó lábrándulása miatt játék nélkül nyerve. Az értékes tiszteletdíjakat Perjentsik Ottóné osztotta ki a győzteseknek.

— A város klíizette az öntözőkocsi árát. Debrecen város nemrég öntözőkocsit rendelt egy budapesti cégnél. Az öntöző kocsi árát, 98 millió koronát, most utalták át s így remélhető, hogy az öntözőkocsit már az idén használatba veszik.

**Képer**  
Szexadás,  
Kipállás,  
Bőrkiütések,  
Kellemetlen  
testszag ellen.  
1/2 Gyermekeknek, 2 sz. Hölgyeknek  
3 sz. Férfiaknak.



## A belterületen kap házhelyet a debreceni igénylők zöme

Nem kerül megváltásra a nagyeredői terület — A Nyulason, Epreskertben és a sámsoni-ut mentén jelölték ki a házhelyeket

Debrecen városban a házhelyrendezési tárgyalásokat már hosszabb idő óta folytatja dr. Vásárhelyi Béla törvénytudományi tanácselnök, az Országos Földbirtokrendező Bizottság megbízásából. Mint ismeretes, a házhelyek kijelölése körül bonyodalmak támadtak s így annál nagyobb érdeklődéssel várták a tárgyalások befejezését és az eljáró bíró javaslatát.

Vásárhelyi dr. tanácselnök ma befejezte a házhelyrendezési tárgyalásokat és javadalmat és javaslatát eljuttatta Debrecen városához.

A javaslat megállapítja, hogy 1924-ben 3843 volt a házhelyre érdekesek száma, amely 1925 augusztus 12-én elhalálozás, elkövetés és visszalépés folytán 5211-re apadt le. Ebből hadirokkant 302, háziözvegy és árva 222, földnélküli munkás 20, közalkalmazott, földnélküli kisiparos és munkás 2667. Ezeknek a kielégítésére 660 katasztrális holdra van szükség.

Megváltásra javasolja a házhelyrendező bizottság a Nyulason elvezetés alatt ismeretes 125 holdat, a mikespécsi ut mellett Epreskert elvezetésű 25 holdat, Klein Lajos és neje Kerez Julianna újföldi 9 holdját és a Nagyerdőből 140 holdat. Ennek megváltását csak feltételelesen javasolja, mert ha Debrecen város amag igényt, hogy a szabályozási vonalon belül házhelyeknek megfelelő ingatlanokat bocsát az OFB rendelkezésére, beváltja, akkor a nagyeredői megváltás mellőzendő.

Mentesítésre javasolja a bizottság Debrecen városnak a hajduböszörményi ut mentén fekvő Csemetkékert nevű birtokát, Konkoly Géza és neje 31 holdas, Dúszegny Péter 16 holdas, Puskás Károly és neje 12 holdas és az Általános Forgalmi Bank 24 holdas birtokát.

#### A megváltásra javasolt területek felhasználása

tekintetében a következő javaslatot terjesztette elő Vásárhelyi dr. tanácselnök:

A Nyulason kap 550 házhelyet egyenkint 300 négyszögölével — amihez még hozzájön 20 százalék közterület — 395 hadirokkant és özvegy, 135 katona alászt és 20 földnélküli munkás.

Az Epreskertben kap 100 házhelyet egyenkint 400 négyszögölével — amihez a közterület már bele van számítva — 86 hadirokkant és özvegy és 14 fogházor.

Klein Lajos és neje újföldi ingatlanból kap 39 házhelyet egyenkint 300 négyszögölével — amihez jön még 20 százalék közterület — 39 hadirokkant és özvegy.

A csoportok sorrendjét, ha más megegyezés nincs, az egyes csoportokon belül sorsolással döntik el.

A Nagyerdőben 140 holdon 700 házhelyre alkalmas terület van. Amennyiben az OFB kimondaná a megváltást, javasolja az eljáró bíró, hogy rendelje el előzőleg az ingatlan megváltási árának megállapítását. Ez esetben a birtokbaadást csak a megállapított vételár részletének előzetes lefizetése után fogantatosítják aként, hogy azokat a házhelyhez juttattak, akik az OFB bíróság által megállapítandó vételár részletét be nem fizetik, a házhelyről lemondottnak tekintik.

A házhelyek nagyságát az Epreskertben azért állapították meg 400

négyszögölben — eltérően az egyéb helyeken megállapított 300 négyszögölötől, — hogy a kissé távolabbra eső területek köze a különbség kiegyenlítődjék.

A Nyulason, Epreskertben és a sámsoni ut mentén házhelyhez juttattak vagyontalanságára tekintettel a megváltási ár befizetésére öt évi részletfizetést javasol a bizottság.

A Nagyerdőn, vagy a város szabályozási vonalon belül házhelyhez juttatottaknak az ingatlan csak az OFB által megállapítandó vételár részletének előzetes lefizetése után kerülhet birtokukba.

A birtokbaadás lehetőleg még a folyó év őszén, a gazdasági év lejártával fogantatosítandó.

Az ítélet végrehajtásával a bizottság a Mérnökök Országos Földmérő és Parcellázó Szervezetét javasolja megbízni.

Az indokolás rámutat arra, hogy a város belterületén 4062 megváltásra alkalmas házhelyet jelentettek be. A törvényhatósági bizottság júliusi közgyűlése kimondta, hogy a belügyminiszter által jóváhagyott szabályozási tervbe bevonni terület megváltási eljárásához hozzá nem járul. A bíró felhívta az igénylőket, hogy a szabályozási vonalon kívül fekvő, háziépítésre alkalmas ingatlanokat jelentsek be s erre 524 hadigondozott, 14 fogházor és 135 altiszt a Nyulason, az Epreskertben és a sámsoni uton kért házhelyet. A többi igénylő kijelentette, hogy csak a Nagyerdőn fogadják el s amennyiben ez megváltható nem volna, ragaszkodnak a szabályozási vonalon belüli házhelyekhez.

A bizottság a Nyulast és Epreskertet alkalmasnak találta háziépítésre és így a város ösi tulajdonát képező beépítetlen ingatlanokat megváltásra hozta javaslatba.

A nagyobb részt köztisztviselő kérvényezők a 140 holdnyi Nagyerdőt kérték megváltani. A tárgyaló bizottság nem lát akadály ennek megváltása ellen, mindazonáltal, miután az eljáró bíró előtt a városi tanács azt a júliusi közgyűlési határozat hatályon kívül helyezése esetén a Nagyerdő helyett hajlandó a város belső területén megfelelő házhelyeket megváltásra bocsátani.

A bizottság a Nagyerdő területét csak abban az esetben véleményezi megváltásra, ha a város megfelelő belső területet is nem ajánl.

A Nagyerdőn, vagy a belterületen elhelyezendő igényjogosultak azonban csak a megállapított vételár után juthatnak a házhely birtokában.

Mint látható, a bonyodalom a jó részt köztisztviselőkből álló nagy csoport igényjogosultak a Nagyerdőhöz, vagy a belső területhez való ragaszkodása következtében keletkezett. A kérdés azonban minden valószínűség szerint megoldható lesz, amint azt már az eljáró bíró javaslata is sejteti. Ma érkezett le ugyanis Debrecen városához a belügyminiszter leirata, amely szerint a júliusi rendkívüli közgyűlésnek a belterület megváltása elleni határozatát a mezőgazdasági bizottság elnökének felebbezése következtében feloldja és új határozat hozatalára utalja, a szociális vonatko-

zások figyelembe vételével.

A város újabb határozata előrelátóan beleegyezik a szabályozási vonalon belüli területek megváltásába, bár ez magára a városra nézve is anyagi áldozattal jár.

Elsősorban a városi ingatlanok jönnek számításba a felajánlásnál, még pedig minden valószínűség szerint a régi Dobozy, a tűzrakantanya körül fekvő és a Kónya-telepi városi ingatlanok.

Ennek a helyre terveztek eredetileg a köztemetőt. Az így felajánlott területek azonban nem fedezik a szükségletet, tehát

igénybe kell venni magánterületeket is. Az igénybevevőndő telkek közül elsősorban azok jönnek majd számításba, amelyeket jelenlegi tulajdonosaik parcellázás céljából vásároltak meg eredetileg is.

Az építési bizottság szerdán délután foglalkozik a kérdéssel s valószínűleg még ebben a hónapban közgyűlést hívna össze a házhelyrendezés fontos problémájának megoldására.

Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök most egy hónapra Csongrádra utazik, szintén házhelyrendezésre, melynek befejezése után több egy hónapig tárgyal más helyeken. Két hónap múlva tér tehát vissza Debrecenbe s akkor folytatja a tárgyalásokat. Ez alatt az OFB meghozza ítéletét a most felterjesztett javaslatra s a törvényhatósági bizottság is meghozza újabb határozatát, amelyet az eljáró bíró ugyancsak felterjeszt az Országos Földbirtokrendező Bizottsághoz.

## Öt év óta lopkodja a gazdája üzletet

Neumann Miksa, a Piac-utca 14. szám alatt lévő Központi Cipőáruház tulajdonosa panaszt tett a rendőrségen, hogy az üzletéből állandóan lopják a cipőket és most már rajta is esik a tolvait Preiz József kereskedőszék személyében, aki hosszú évek óta áll a cég szolgálatában. A rendőrségen Preiz József beismerő vallomást tett és elmondta, hogy öt év óta hordja az üzletből a cipőket és ismerősei körében ólós áron értékesítette az ellopott ruákat. A kihallgatás során meg is nyitotta a táskát, akiknek a lopott cipőkből adott. A rendőrség egész sereg embert hallgatott ki, akik mind Preiz Józseftől szereztek be cipőszükségletüket. A tolvaj segéd a 350—400 ezer koronás cipőket 100—150,000 koronás ártért vesztegette el.

A lopás ügyében megindított nyomozás során több letartóztatás történt, de mivel bizonyított nem merült fel ellenük, az eljárást megszüntették és így csupán Preiz József ellen folyik a vizsgálat. A cég kára az eddigi vizsgálat adatai szerint 40 millió koronára, de valószínű, hogy a tüzesebb vizsgálat folyamán még több lopást derítenek fel.

## A debreceni nyomdai munkásság Gutenberg emlékünnepele tényes erkölcsi sikerrel zárult

A debreceni nyomdász munkásság szombat este tartotta meg az Arany Bika dísztermében szokásos évi Gutenberg ünnepélyét a budapesti Gutenberg műkedvelő társaság 7 tagjának közreműködésével.

A közönség a nyomászto gazdasági helyzet miatt nem kereste fel olyan nagy számban az ünnepélyt, mint az előző években, bár kétségtelen, hogy a másosor estély szereplőinek teljesítménye messze túlnói azokat a kereteket, amelyek a vidéki műkedvelő estélyeket jellemzi. A szereplők kivétel nélkül kiváló produkáltak és szombat esti szereplésük után bátran megállapíthatjuk, hogy komoly tehetségük van a szó komoly értelmében vett színpadi művészet iránt. A lelkes közönség méltányolta is a szereplők tudását és

igyekezett, mert az egyes számok után elemmentáris erővel zuzott fel a tapsvihar és a hangulat olyan forró és megejtő volt, mint egy-egy sikerült színházi premieren.

Récz Laci nyitánya után Brunner Mancsi szavalt oly hatással, hogy a közönség valóságos követelte tőle, hogy még egy számot adjon elő. Utána Szalai Ján a budapesti lakásdíjvitákat és annak helyes megoldását fejtette egy, hogy a közönség percekig tapsolta. Ezután következett a műsor egyik legkiemelkedőbb száma, a Pajor Ida által előadott énekek, s a közönség színi nem akaró tapsal jutalmazta a kis fiatal énekművésznőt. Szép ívűnek néz elé a még mindig fejlődő képességi hangzával.

A Gong című egyfelvonásos drámát adták elő Szathmáry Mancsi, Péczhy János és Dorok József oly szép összeállítással, amit még színészeknél is ritkán lehet látni. Szathmáry Mancsi drámai jellege igazán meglepő és kár, hogy csak műkedvelők között marad. A Háztűznéző énekespárijelenet szellemenessé teszi a dalait és annak előadása ismét csak Pajor Ida és Szalai Ján játéktudását bizonyították.

A Nászatok egy felvonásos bohózat melyet Brunner Mancsi, Szalai Ján és Péczhy János adtak elő, valóságos felvillanyozta a kedélyeket, amit igazolt a közönség általános derültsége és az a taps, amivel a játékosokat jutalmazta.

Megkülönböztetett elismeréssel kell írunk Elsner Béla hegedűszólójáról, a képek játéka egy kiforrott, letisztult, virtuóz művészre vall.

A rendezőség ezután mond köszönetet a Gutenberg Műkedvelő Társaságnak és a közönségnek megjelenésükért. A Városi Hírlap, Pannónia, Tiszántúli Hírlap és Hegedűs és Sándor nyomdavidálmataknak a nyomtatványok díjtalan kiállításáért, valamint a jószívű felhívzóknak a felhívzást összegért is hálás köszönetet mond.

## A város elvégezteti a laktanyákban a legsürgősebb javításokat

A debreceni vegyesdandár parancsnokság, a tüzéraktanya parancsnokság és az államépítészeti hivatal kincstári építési osztálya beadványt intéztek a városhoz, amelyben előadják, hogy

**a tüzéraktanya épülete sürgős kijavításra szorul, mert ha ezt meg nem teszik, nagy kár éri a várost.**

A katonaság legalább is a pillanatnyilag szükséges javítások elvégzését kéri s ehhez hálaladó saját munkaerejét kisegítőként alkalmazni.

A városi tanács értesítette a vegyesdandár parancsnokságot, hogy a tüzéraktanya bérlete 1924 szeptember 14-én lejárt, a honvédelmi minisztérium azonban szerződés nélkül továbbra is igénybe veszi a laktanyát, egyoldalúan. Ez a város tulajdonjogának korlátozása s

**a város addig nem javíttat, amíg szabályszerű szerződést nem köt a honvédekkel a várossal.**

amely kifejezi készségét az azonnali tárgyalásra a vegyes bizottság összehívásával.

Bár ez az átirat megfelel a város régi álláspontjának s a jogokhoz való ragaszkodást hangsúlyozza, a tanács mégis revízió alá vette eddigi felfogását, tekintettel arra, hogy

**a térítési díjakat a kincstár ez év**

**februárjától a békebell 20—25 százalékára emelte.**

Ez mégis jelent valamit az előbbi állapottal szemben, amikor a város az összes laktanyáért év 180.000 papírkorona bért kapott s mivel a javítások mellőzése veszélyeztetné a városi vagyonát,

**a tanács utasította a műszaki ügyosztályt, hogy sürgősen tegyen**

**javaslatot a laktanyák halaszthatatlan javításaira vonatkozólag, a a térítési díj keretében.**

Ez megfelel a költségvetés intézkedésének is, amennyiben a költségvetés indoklása szerint a térítési díjakból befolyó összeg a laktanyák karbantartására van előirányozva.

A vegyes bizottság egyébként holnap összeül s ekkor szóba kerül a laktanyák ügye is.

## A sárrétudvari gyilkos kocsist hat évi fegyházra ítélték

**Vasvillával agyonverte a gazdaasszonyát**

Várad Lajos Sárrétudvariban özv. Bagdi Imrénének a tatyáján szolgált mint kocsis és a gazdaasszonyát ez év elején több ízben meglöpte. A löpések miatt állandó volt a veszekedés a kocsis és gazdaasszonya közt, aki több ízben azzal fenyegette meg, hogy ha nem javul meg, akkor esendörkőre adja. Március 11-én este Várad részegen ment haza és úgy ruhástól fekiált le. Reggel hat órakor Bagdiné, hogy lusta kocsisát felébressze, egy bottal végig vágott rajta. Várad az ütésre felriadt és dühében

*a vasvillával háromszor fejbévágta Bagdinét, akit a hatalmas ütések halálra sebeztek. A felbőszült kocsis ezután vasvillára vette gazd-*

*asszonya holttestét és bedobta a kamrába azzal a szándékkal, hogy majd elássa a holttestet a kertbe.*

A debreceni törvényszék büntető tanácsa Koháry József dr. tanácselnök elnöklété alatt hétfőn délelőtt tárgyalta a gyilkos kocsis ügyét. Várad Lajos a tárgyaláson beismerő vallomást tett. Több tanu kihallgatása után a tanács ítélethozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után kihirdette az elnök az ítéletet, amely szerint Várad Lajost hűnőnek mondták ki szándékos emberölés bűntettében és 3 rendbeli lopásban és ezért 6 évi fegyházra ítélték. Az ítélet ellen az ügyész és vádlott felekezett.

## HIREK

**— Viharlámpa és ártézi kut a Hortobágyon.**

A városi tanács mai ülésén dr. Vass Károly tanácsnok azt a javaslatot tette, hogy a máta gáztartalmu szökőkút vize fölé állítsanak fel egy 4—5 méter magas vasrudat s erre szereljenek viharlámpát, hogy a tájékozódást éjjel és ködös időben megkönnyítsék a hatalmas hortobágyi pusztán. A tanács megbizta a műszaki ügyosztályt és a világítási vállalatot az ügy tanulmányozásával. Lehet, hogy a jövőben nemcsak viharlámpa, hanem ártézi kut is lesz a Hortobágyon, mert a város kérte a földművelésügyi minisztériumot, hogy engedje át Debrecennek a nagyhortobágyi földgázkutat, amelynek furását eredménytelenség miatt abbahagyták, mert a város szeretné megnyitni a 408 méter mély forrást. A földművelésügyi minisztérium hozzájárult a kéréshez azzal, hogyha vízforrást nem találhatnak, a kut betöméséről a város tartozik gondoskodni.

**— Háromszáz mázsa sulya a volt városi rendőrség irattára.** A rendőrségi palota harmadik emeletének egyik szobájában van elraktározva a volt városi rendőrség irattára, amit az államrendőrség átadott a városnak. Az irattár olyan roppant tömegű, hogy 300—350 mázsa sulyával megrepesztéssel fenyegeti a második emelet megnyezetét, épen ezért gondoskodni kell az áthelyezéséről. A történelmi levéltár részére kiválogatták belőle az 1860—1890. közti időből származó községi bírósági és mezőrendőrségi iratokat, ezeket azonban csak összel tudják elhelyezni a levéltárban. A város így cserét ajánlott fel a rendőrségnek: hajlandó átengedni az eme-

leti helyiséget egy másik szobával együtt valamelyik földszinti helyiségre, ahová aztán beköltöztetnék az irattárt.

**— Nyilvános árverést terveznek az új városi bérházak lakásaira.**

A dollárkölcsönből Debrecen város tulajdonosok két új bérházat szándékoznak építeni a Szent Anna és a Fűvészkert utcákon. A dollárkölcsön még meg sem érkezett Debrecembe, nemhogy az építést megkezdtek volna, a városi tanácshoz azonban máris érkeznek kérvények, amelyekben az új bérházak lakásait kéri a folyamódók. A városi tanács érdemben nem foglalkozik a kérvényekkel, mert az az ötlet merült fel, hogy esetleg nyilvános árverésen adják hérbé a felépítendő bérházak lakásait, bár ez ellen a terv ellen komoly aggodalmakat táplál a tanács több tagja. A kérdés felett egyelőre nem döntenek, tekintettel arra, hogy a tanács tagjai közül többen szabadságon vannak, másrészt pedig az építkezés maga is még távoli dolog.

**— Árokba fordították a szekeret a megvadult lovak.**

Hétfőn délelőtt 11 órakor súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt a mekepécsi országúton lévő sorompó előtt. Az Arany Bika-szálloda robogó gépkocsijától, amelyet Léva Imre sófőr vezetett — megbokrosodtak egy parasztszekerébe fogott lovak és az országút szélén lévő árokba horitották a szekeret. A szekerenült özv. Sító Sándorné 42 éves mekepécsi varrónő, aki a felboruló szekérből olyan erővel vágódott az országút kövére, hogy a fején és jobb karján súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a szerencsétlenül járt asszonyt kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

**— A strandfürdői szerencsétlenség**

áldozatának súlyos az állapota. Szombaton délután majdnem halálos kimeneteli szerencsétlenség történt a városi strandfürdőben. Jakab Kálmán 21 éves hentesegéd tesztvével lubickolt a medencében és egészen a mély vízig hatol előre. A túlságosan meredeken lefelé lejtő medencében elvesztette lába alól a talajt és kétségbeesett küzdelem után elmerült a három méteres vízben. A fürdőzők rudakkal felszínre hozták a szerencsétlen fiatalembert és értesítették a mentőket, akiknek másfél órai mesterséges légzés alkalmazásával sikerült is életre kelteni a fiatal hentesegédet. Az erős mesterséges légzés alkalmazása után a fiatalembernek arcán, száján megereedt a vér, úgy hogy be kellett szállítani az egyetemi belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos.

**— Bicskázás a Nyilas-telepen.**

Vasárnap éjszaka a Nyilas-telepen Szücs József 32 éves kovácssegédet, aki a Márton Kálmán-utca 13. szám alatt lakik, Gyuró András kovácssegéd megtámadta és bicskával összeszurkálta. Az éjszaka sötétjében az uton haladó Szücsöt orvul támadta meg Gyuró úgy hogy még védekezni sem volt ideje. A véres bicskázás ügyében megindult az eljárás.

**— Szerencsétlenül járt kerékpáros.**

Röff Sándor 28 éves nyomdász vasárnap délelőtt kerékpáron kirándulásra indult a közeli Felsőjósra községbe. A rossz, göröngyös uton a kerékpár felborult és Röff Sándor olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy eszméletét veszítette. A fülbelsek találtak rá az orrán, száján vérző fiatalemberre és értesítették a debreceni mentőket, akik aztán kirobogtak Felsőjósra és behozták a súlyosan sérült nyomdászt Debrecembe. Az egyetemi klinikán megoperálták és aztán Rakovszky-utcai lakására szállították.

**— Arab számok lesznek a Nagytemplom toronyóráján.**

A városi tanács elhatározta, hogy a Nagytemplom most folyó tatarozása alkalmával átfesteti a toronyórák lapját. A lap fehér színű lesz és feketével festik rá a számokat, még pedig arab számokat, nem, mint eddig volt, rómaiakat. Az új rendszert a láthatóságot szolgálja.

**— Gázlámpák a Bocskai-szobor körül.**

Az Emlékkert, Debrecennek jelenleg egyetlen igazi parkja, esténként igen homályos, különösen a bokrosabb részen. A város most négy gázlámpát állíttat fel a Bocskai-szobor körül, hogy legalább némi világosság legyen a kertben. Megfelelőbb megoldás lett volna a villannyal való világítás, de felső vezeték nem lehet alkalmazni a fák miatt, a kábelvezetés pedig sokba kerülne.

**— A Flóra, mint biztosíték.**

A Gazdag-cirkusz a tavasszal előadásokat tartott a Széchenyi-utca végén lévő téren. A város egymillió korona biztosíték letételét követelte a cirkusztól a ér esetleges rongálását elkerüldő. A cirkusz készpénzt nem tudott letenni, ellenben lekötötte biztosítékul Flóra nevű lovát. Mivel a tér teljesen rendben maradt a cirkusz elvonulása után, a város most kiadta a Flóra marhalevelét a cirkusznak.

**— Adóírtási felhívás.**

A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönnyben előírt esedékes köztartozásaikat (adóilletéket) ez évi augusztus 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 8 napon belül fizessék be. Nemfizetés esetén ellenük a végrehajtási eljárást azonnal megindítják.

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-**  
fürdőben

**Nyári szövetek,**

lusterek, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

**FISCHER ADOLF ÉS FIA**  
cégnél, [Plac-utca 61.

— **Lopásért hét hónapi börtön.** Sándor Károly 49 éves hajduszabaszói lakost hét hónapi börtönre ítélte lopás büntetésért hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék Sándor Károly, aki már több ízben ült lopásért, ez év június hó 28-án Hajduszoboszló határában özv. Pataki Ferencnéől és Varga Sándortól mintegy másfél millió értékű ruhanevel, órával, csizmát lopott. Az ítélet jogerős.

— **Felakasztotta magát a temetőben.** Vasárnap este 6 órakor a Péterfia-utcai temetőben akasztott emberre találtak. A rendőri vizsgálat során megállapítást nyert hogy az öngyilkos Tömöri Gábor Bácsy-utca 3. szám alatt lakó napszámos. A holttest 10 óra hosszat esüngött a fán, amíg észrevették és levágták. Tömöri Gábor öngyilkosságát levélben bejelentette a családjának. A temetésre az ügyészség az engedélyt megadta.

— **„Vasuti Utmutató”, a magyar- és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve** (44. évfolyam) augusztus-szeptemberi nagy kiadása, magyar és külföldi menetrendekkel, augusztus 1-ig bezárólag előfordult változások felvételével. Bánfalvy Ede vez. Máv. főfelügyelő és nemeskéri Kiss Jenő Máv. főellenőr szerkesztésében. Tartalmazza a hazai és külföldi vasutak és hajózások teljesen átdolgozott s jelentékenyen bővített menetrendjeit, személy- és podgyászdijszabályait, utirányokat, külföldi esatlakozásokat, a magyar kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az összes magyar postaiáratokat, azokat is, melyek nem a vasut mentén vannak. — **Már most közli a Máv. vonatjain még csak aug. 10-én életbe lépő igen fontos változásokat.** — A „Vasuti Utmutató”-t a Királyi Magyar Egyetemi Nyomda (Budapest, VIII. Muzcum-körút 6.) állítja ki. Kapható a vasuti és minden más könyv- és újságarusítónál, valamint a trafikokban.

— **Okvetlen tekintse meg** Llene fényképező legújabb fényképkiallítását, Csapó-u. 1. alatt.

— **Mutassa meg** rosszfogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— **Csillárt női barokk szalonba,** valamint perzsa vagy magyar szőnyeget megvételre keresek. Cim a kladóban.

— **Azsurozást gépen,** zsebkendő és fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endizés métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— **Vidéki izr. szüjők figyelmébe!** Egy, esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanulót tanulmányi kíségetéssel egybekötött, teljes urali ellátásra elfogad izr. internápts volt tulajdonosa. Csapó-utca 13.

**Kifutó leányt keres a Hegedüs és Sándor rt. nyomda, Piac 49.**

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Szlv-u. 14-15. Telefon 356**

— **Fotocikkok, fényképezőgépek** olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezaladás darabonként is.

— **Margit-fürdő uszoda árai:** Uszoda jegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknék 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

**SZÍNHÁZ**

**Mozgószínházak:**

**VIGSZÍNHÁZ:** A szeretet legendája, romantikus filmregény 7 felvonásban. Kísérő: Mister Edison. 2 felvonásos burleszk.

**URANIA:** A leghíresebb magyar színészek szereplésével kerül bemutatásra Rákosi Viktornek az Utrechti Diákok című regénye filmen: Holnap kezdődik az élet, diáktörténet 7 felvonásban. Kísérő: Proff Nick Patzer, a mesterdetektív, burleszk.

**SPORT**

**Szépén szerepeltek a debreceni atléták a Nyetve országos versenyén**

Huszéves fennállását nagyszabású jubiláris versenyyel ünnepelte a NyTVE A versenyen résztvevő MAC, MTK, FTC, BBTE, Debrecen, Czegléd, Sátorajajhely, Kisvárdá és Kassa atlétái egymásra licitáltak a jobbnál-jobb eredmények elérésében. Gáspár 190 cm-t ugrott az idén már másodszer. Részletes eredmények: 100 m. 1. Rózs-hegyi MAC 11.1 mp. 2. Nagy FTC 11.7 mp. 3. Szántó DTE 12 mp. 400 m. 1. Nagy FTC 53.3 mp. 2. Beicy MAC 54.8. 3. Szántó DTE 55.1 mp. 800 m. 1. Beicy MAC 2.02 mp. 2. Gyulay DEAC 2.05 mp. 3. Galambos KSE 2.13.1 mp. 3000 m. 1. Grosz MTK 9.02.6 mp. 2. Gyulay DEAC 9.14 mp. kerületi rekord. 3. Galambos KSE 9.43. Magasugrás: 1. Gáspár MAC 190 cm. 2. Létray NyTVE 170 cm. 3. Aszélós NyTVT 165 cm. Távolugrás. 1. Somfai MAC 663 cm. 2. Péter DEAC 598 cm. 3. Létray NyTVE 593 cm. Rúdugrás: 1. Hadházy DEAC és Brausz K. FTC holtversenyben 320 cm. Hármasugrás. 1. Somfai MAC 1434 cm. 2. Létray NyTVE 1178 cm. 3. Király DEAC 1159 cm. Súlydobás. 1. dr. Kirchoffer DTE 1240 cm. Gáspár MAC 3552 cm. 3. Gally DEAC 3480 cm. 4x100 m. 1. Kassai SC 48 mp. 2. DEAC 48.2 mp. 3. NyTVT 49 mp. Az FTC-III. ker TVE vízipóló mérkőzést 2:1 (1:0) arányban a momentumán jobb FTC nyerte.

**Labdarugó eredmények.** Szombat. DTE-DEAC 3:0. (2:0). Bíró Nagy Dániel. Rottmann-strlegmérkőzés. Mindkét csapat tartalékosan állt fel. A DTE megérdemelt győzelmet aratott a formájában visszaesett DEAC fölött. A mezőny legjobb embere Fejér volt. DTE ifi.-DEAC ifi. 5:2 (3:1). Nyiregyháza: DKASE-NyKISE 2:1 (0:1). Bíró Káldy Zsigmond. A szerencsésebb DKASE győzött az ifjuságiakkal spēkelt NyKISE fölött. NyKISE ifi. —Börös ifi. 4:0 (2:0). Az FTC Bécsben biztosan verte a WSC-t. 3:1 (3:0) arányban. Vasárnap. DTE-DKASE 1:1 (0:1). Bíró Káldy. Rottmann-dímérkőzés. Nivótlen mérkőzés. A DKASE gójtát Ökrös, a DTE-t Kálmán rúgta. Jók voltak Fejér, Szlamek, Megyeri, a DKASE-ből Baik és Ökrös. DKASE ifi. —DTE ifi. 1:0.

-Hamburg-Berlin 7:1 (4:0). CSAF. MLSZ.—Budapest 1:0 (0:0). Pozsony.

**KÖZGAZDASÁG**

Ujra lanyhult a gabonapiac. A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76 kilogramos tiszavidéki buza 372,500—373,000, felsőtiszai 370—372,500, dunántuli 367,500—370,000, 77-es tiszai 377,500—380,000 felsőtiszai 375—377,500, dunántuli 372,500—375,000, 79-es tiszai 382,500—385,000, felsőtiszai 380—382,500, dunántuli 377,500—380,000, rozs 272,500—277,500, takarmányárpa 270—285,000 sörárpa 320—360,000, 6 zab 340—350,000, új zab 260—270,000, tengeri 265—267,500, repec 545—555,000, korpá 200,000 korona Budapestre.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos váltóárfolyamai: Angol font 345,000—347,000, Cseh korona 2101—2117, Dinar 1247—1263, Dollár (5-ös bi.-től felfelé) 70,550, Dollár kisebb bankjegyek 70,450—71,380, Francia frank 3312—3342, Zloty 12,300—12,450, Lei 363—369, Leva 509—517, Lira 2562—2586, Német márka 16,825—16,975, Schilling 9974—10,050, Hollandi forint 28,305—28,575, Sváici frank 13,802—13,902, Dán korona 15,955—16,105, Svéd korona 18,825—18,935, Norvég korona 12,820—12,985, Norvég korona 12,820—13,000, Belga frank 3181—3211.

**JOSS Oroszlán védjegyű INGEK** gyári árban kaphatók **Wernernél,** Piac-utca 72. sz.

Telefon 4-12. Telefon 4-12. **Friss libahus kilója 30,000 korona, bőr és haj jutányos árban kapható Kornhauser Adolfnál** Simonfy-utca 5., Tejpiac, kapu-átjáró. Telefon 4-12. Telefon 4-12.

**GAZDAG ÉTTERMEI** HUNYADI-UTCA 1. Tíz vacsorajegy 110,000 korona. Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor. Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt. **Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.** Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

**Uj faraktár!** Legolcsóbban árusít deszkát, léceket, faragott fát, fűrészelt fát, faanyagokat cserepét és egyéb gömbrudat és mindenféle építkezési cikkeket Weinberger Jenő faraktára, Debrecen, Bőszörményi-ut 2-b. **UJ FARAKTÁR!** (Stern-kefegyarral szemben.) **UJ FARAKTÁR!**

**Margit-fürdő uszoda árai:**  
 Uszodajegy . . . . . 8,000 K Havi bérlet . . . . . 150,000 K  
 Köztisztviselőknék . . . . . 6,000 K Havi bérlet . . . . . 120,000 K  
 Fűzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.  
 A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

**Utleveleket** leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat **Máv. II. Menetjegyiroda** Piac-u. 56. Telefon 12-03. Bel- és külföldi fürdők képviselője. **Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig**

**Krausz Ignátz** Egyháztér 3. Férfi box amerikai . . . 300 ezer K Férfi bagaria amerikai 325 ezer K Férfi box (36-39) . . . 240 ezer K Férfi box (30-35) . . . 180 ezer K Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

**Speciális vas- és fémestergályos** munkákat jutányosan készít **SZENTPÉTERI,** Széchenyi-utca 6.

**Ügyes cipős segéd felvétetlk** **Neumann Miksa cégnél.**

**Boroshordók és kádak** ujak és használtak, minden nagyágban kaphatók **ÖHLBAUM JENŐNÉL** Piac-u. 56. Telefon 873.

Legjobb minőségű **befőtt-kötöző** pergament (hólyag) papír, kenderzsineg és csinos **üveg-cimkék** legolcsóbban beszerezhetőek **Hegedüs és Sándor rt.** könyv- és papirkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

**Mandel József**  
kárptos. Miklós-utca 31.  
Hencserek, diványok raktáron.  
Megrendeléseket, javításokat  
olcsón vállal.

**LISZT**  
0: 6600 Tengeri: 2700  
2: 6800 Korpa: 2300  
4: 6000  
5: 5800 Lisztet kívánatra  
6: 6800 hazaszállítjuk.  
Rozs: 4600 Telefon 183.

**HORVÁTH** lisztraktárában  
Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

**PONGRÁCZ és MARJAI**  
műasztalosok  
Homokkert-utca 111., saját ház.  
Vállal minden e szakmába vágó  
munkákat szolid árk mellett.  
Telefon 649.

**Új és használt hordó,**  
minden kádár áru, kád, dézsaféle  
legelőbban kapható és javítható  
**Asztalos István**  
hordógyártói telepén Boldogfalva-  
utca 3. — Bejárat: Miklós-utcaól,  
iskola- vagy Szalkay-utcaán. Telefon  
658. — Javítani valókát megnézzük,  
elhozadjuk, hazaszállítjuk.

**Vízvezeték munkálatokat**  
készít szakember  
Gyenes, Arany János-u. 27.  
Telefon 997.

**Oltott és darabos mész**  
házhoz szállítva és mindenféle  
építkezési anyagok  
**FÜLÖPNÉL,**  
Homokkert-utca 121. Telefon 790.

**Faszén, mész,**  
cement, gipsz, tűzifa  
és minden építkezési anyag és tüzelő  
anyagok, legjobb minőségben és olcsó  
árban kaphatók **SCHIFFMANNAL**  
Pesti-utca 3. Telefon 852.

**Műhímezést,**  
gépszurozást, gombáthuzást vállal  
**Nagy Gyula** műhímző  
Bika-bérlház.

**Konyha berendezés**  
kézen kapható **LUSZTIG** aszta  
loánál **Deák Ferenc-u. 10.**  
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,  
iroda- és portál-, valamint gyógy-  
szertári berendezéseket.  
Telefon hívó 15-05. sz.

**Most jelent meg!**  
**Ujdonság!**  
**KELEMEN AURÉL:**

**A modern**  
**Lawn-Tennis sport.**  
Magyar nyelven első kimerítő  
szakkönyv!

(Miként lehetünk rövid idő alatt  
kiváló tennisjátékosok?)  
A 180 oldalas könyv 135 oktató  
rajzzal, 24 fényképmelléklettel  
ára **K 180,000,-**

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon: 54.

**Debreczeni Faipar rt. városi üzlete**  
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség ren-  
delkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű  
**háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.**  
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján  
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.  
**Előnyös fizetési feltételek!**

**ROTHMANN TÜKÖRGYÁR**  
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Épületvasalások,  
Edények, Bészler és Dávid vaskeres-  
Háztartási cikkek kedésében a Kossuth-szobor mellett

Szénsavval teltett  
**Eva** vizet igyunk  
üdit — frissit  
Megrendelhető  
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

ÚJ ÜZLET! ÚJ ÜZLET!  
**FÉRFI RUHÁK**  
a legolcsóbb árban beszerezhető  
**GROSZ és BERGMANN**  
férfi, flu és gyermekruha nagyruházában  
PIAC-UTCA 53/55. szám, a Hungária-kévéház mellett.  
Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság.  
ÚJ ÜZLET! ÚJ ÜZLET!

**Mentőszekrények**  
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők  
**SCHÖN SÁNDOR** közlő, kőszor- és  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Ruhafestésben, tisztí-  
tásban és mosásban  
**utólérhetetlen**  
**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel  
vállal.

**Ócska tankönyvekért**  
legtöbbet fizet  
**Aczél Antiquarium.**

Szeplő, Máljolt, Pattanás  
és más arcbántalmak ellen használjon  
**„KORZÓ ÉVA“**  
arckenőcsőt és szappant.  
**Francia parfümök,**  
kölnivizek, puderek  
és egyéb különlegességek.  
Higany, Kreolin, Kötszerek,  
Patkány- és egérintők stb.  
legolcsóbban szerezhetők be a  
**Korzó Drogueriában**  
Piac-utca 42.

**HA JÓT AKAR**  
villamos berendezés, villanymotor,  
telefon, csillár és villamos feleze-  
relési anyagokban legjobbat kapja  
a 25 éve fennálló **Földvári-féle**  
Debreceni l. elektrotechnikai gyár és  
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,  
Széchenyi u. 55. Telefon 168

**POLOSKÁT**  
svábbogarat, tücsköt,  
hangyát 24 órán belül  
mindenki kiüríthatja a szabadal-  
mazott féregirtóval. Olcsó árban kapható  
**STERN festéküzletében**  
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.  
Berantált minőségű patkány- és  
egérintőből állandóan nagy raktár.

**NAGY IMRE**  
KOCSIGYÁRTÓ  
**PESTI-UTCA 7.**  
(KISÁLLOMÁSNÁL)  
VÁLLAL: mindentéle kocsik  
és autók teljesen ujonnan  
való készítését és javítását.  
Kocsi alkatrészek, kész új  
kocsik raktáron.

**VIZVEZETÉK,** csatornázást,  
valamint központi fűtések beren-  
dezését és javítását olcsón vállalja  
**NÉMETH LAJOS**  
szerelőmester Kandia-utca 9.  
Telefon 999.

**Nedves falakat**  
tökéletesen elszigetel a  
**„Biber“ anyag.**  
Kapható Kemény műszerkereskedőnél  
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

**E heti könyvujdonságok:**  
Bettauer: Nagyváros zsidók  
nékél (Die Satdt ohne  
Juden magyarul) 51.800.—  
Bettauer: Asszonyvásár (Bé-  
tauer szenzációs regénye) 51.500.—  
Benold: A tdnosó (Világ-  
hírű zs'dótárgyu regénye) 44.100.—  
Rllder Haggard: Avesha vlsz-  
szatér (Ridder Haggard: Ó  
— regényének folytatása) 51.500.—  
Courtis Mahler: Az ausz-  
rdliai (C. Mahler érdekes új  
regénye) 36.750.—  
Ch. Dickens: Detektiv törté-  
netek és egyéb elbeszélés-  
sek (Dickens magyarul még  
ismertetlen írásal) 36.750.—  
Dr. Tillmann: Az általános  
forgalmi adó (Mindén ke-  
resk. és iparosnak nélkül-  
özhetetlen) 120.000.—  
Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett  
Telefon: 54.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

## POSTA

MEGISMERKEDNE nősülés céljából 27 éves íómódu iparos, íómegjelenésű géplakatos és műszerész-mester önálló, saját háza, szép berendezési műhely és műszerész fizetése van, hozzáálló műveltségű leánnyal. Teljes című leveleket „Ugy szeretnék boldog lenni” jellegűre a Hajdúföld kiadóhivatala továbbítja. 2182

## VÉTEL

HASZNÁLT fényképező gépek vétele és eladása. Liener fotostúdiója. Csapó-u. 1. 1581

**HA PÉNZÉNEK**  
nem ellensége, úgy mielőtt mindenféle lakberendezési **BUTOROKAT** beszeressék, okvetlenül keressék fel a legolcsóbb beszerzési forrást **Lefkovits butorházat** Simonffy-utca 6. sz. alatt. Követően a teljesítményében.

## ELADÁS

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathynál. Püvész-kert 14. 1482

PÉNYKÉPESZETI cikkek, lemezek árusítása amatőröknek darabonként is. Előhívás díjtalan. Liener fotostúdiója. Csapó-u. 1. 1578

HORDÓK bármily nagyságban és mennyiségben eladók. Debreceni Bor és Szeszárkereskedelmi r.-t. Piac-u. 58. 1751

HASZNÁLT jó személyautómobil eladó. Érdeklődni Gazdasági Takaréknévtár Rt. Király-u. 2. 1803

FODRÁSOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükörök olcsón eladók. Sipkovits t. ükörgvár. Szív-u. 14/15. 1816

BOR eladás, elsőrangú 140 hektó rizling, ererió nagyban és hordónként napiárban kapható. Molnár Lukács termelőnél. Kossuth-utca, városháza alatt. 1965

ELADÓK mindenféle butorok, sodronyok, hintaszék részlelfizetésre. Pacsirta 11. 2079

HORDÓK, új és használt bármily mennyiségben kapható. Szász pincéjénél. Rákóczi-utca 9. 2151

FELTÜNŐ szép nagy Leándor eladó. Teleki-utca 41. 2067

**Részlelfizetésre**  
női és leányfelöltők, gyermekabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatcikkek beszeresethetők **Friedmann Ferencnél,** Vár-utca 2. (udvarban).

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baronfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást ad a Debreceni Független Újság kiadóhivatala. 1683

ELADÓ Boldogkert, Ghlányi-utca 19. számú ház, 2 szoba, előszoba, konyha, speiz, füvezett veranda, 650 négyszögöl gyümölcsös, beköltözhető. Érkezhetni dr. Kuthy ügyvéd úrnál, Sas-utca 4. 2156

ELADOM Homokkert Hezvi Mihály-utca 30. sz. házamat két szoba konyha, szőlőskerttel, azonnali beköltözéssel. 2154

ELADÓ Belleföldön, Ujföldön 10 hold fekete homok föld. Hunyadi 15. 2152

ELADÓK masszív börgarnitúra, fűdőszobai gázkályha, elegáns gyermek és nőruhák, cipők. Érkezhetni Péterfia 48., utcai emeleten. 2196

FÉDERES új kocsik eladók. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-ut 17. 2176

HASZNÁLT zongora jutányosan eladó. Simonffy 51. sz. 2188

ELADÓ 140 és 160 ösceska ablakok szárnyakkal. Dugovits Titusz-utca 9. 2193

HÁZHELYEK eladók. Kétféle helyen, szívbásár közelében. Kvadrátolentént három aranykoronáért. Luther-utca 18. 2195

**Sapkák**  
gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legjobban kivitelben készülnek és készen is kaphatók **Szőchenyi-utca 16., keresztépület.**

SIMONYI-UTON 1600 négyszögöl területű házastelek eladó. Az ingatlanon van 5 szobából álló modern épület, télen-nyáron lakható lakás, fűdőszoba, pincehelyiségek, fűthető veranda, különálló cselédház, konyha, kamara, szőlő és gyümölcsös. Beparkozott és nemes lombos fákkal, bokrokkal, beültetett díszkert. Lakár átadatik. Erdősor 7. sz. 1300 négyszögöl területű házastelek eladó. Az ingatlanon van 5 szoba, előszoba, fűdőszoba, pincehelyiségek, hől álló télen-nyáron lakható lakás. Díszkert és vízvezetékekkel berendezett zöldséskert. 1000 négyszögöl hiánytalan szőlő. A vételár két részben fizethető. Lakás átadatik. Érkezni dr. Rásó Sándor ügyvédnél. Batthyányi-u. 8. sz. 2184

KOVÁCS bőrfűvő eladó. Erzsébet-ut 17. 2177

**Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak**  
**Horovitz Gyula divatáruházában**  
Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crepp, megbízható minőség . . .	20,000	Foulard selymek, szép mintákban . . .	120,000
Grenadin, mintás . . .	28,000	Voilok, gyönyörű mintákban . . .	16,000
Svájci céma grenadin . . .	38,000	Buretta, férfiföltönyre . . .	28,000
Eponge, kockás és esik . . .	45-52,000	Pejaosevics vászon, férfiföltönyre . . .	100,000
Nyers selyem . . .	75,000		

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérneműekben a legolcsóbb árakon.

ELADÓ Péterfia-utca 67. számú ház, mely áll 9 szoba, mellékhelyiségek, kocsiszín, nagy istálló és virágoskertből. Vízvezeték és villanyvilágítás, gazdálkodóknak is alkalmas. Érkezni uvanott. 2181

NAGY kertes beköltözhető villa eladó Széchenyi-ut 5. 2175

BOCSKAIKERTBE félhold szőlő gyümölcsös eladó. Honvéd-u. 25. sz. 2173

SESTAKERTBEN télen-nyáron lakható modern épület szőlővel és gyümölcsös eladó. Cím megtudható műteremben. Csapó-utca 1. 2167

**BUTOROKAT** jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérház.

## KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalta teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekeit, hol korrepetálásban is részesülhet orvosnagyközlet által. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 786

DIJTALAN felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképező fotostúdiója. Csapó-u. 1. 1580

CEGTÁRSAT keres nyugalmazott köz- és magánisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselőkkel alakult „Tíz” kereskedelmi vállalat, Püspöki palota Nagytemplom felőli oldalán. 1585

IZRAELITA vállalat fiatal jó megjelenésű kereskedőseged, ki rőtös és vegyesáru szakmában jártas keresettik. Személyes vagy levélnél ajánlat Linderfeld Gyula, Esztlár, 2163

B. LISZTÁS tisztviselők nagy ímerétséggel részlelfizetésbe ígynőknek felvétetnek. Cím a kiadóban. 2189

EGY fiu tanulónak felvétetik Glattstein kárpitosnál. Hatvan-utca 1. Püspöki palota. 2194

BEJÁRÓNÓ, ki főzni tud. fiatalpárhoz felvétetik. Csokonai-u. 24.

**Sodrony ágybetétet** legjobban minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

LAKÁST kettő vagy háromszobást keresek mellékhelyiséggel. Cím a kiadóban. 2050

KERESK tanyára főzni tudó közepkoru mindenest. Sándortanya, u. p. Bajonta, Bihar-megyve. Vitéz Martosné. 2072

SUCHE deutsche Fräulein zu einen dzei jáhriges Kind. dr. Leveles. Hatvan-u. 46. 2082

JÓSZÁMOLÓ kiszolgáló leány azonnali belépésre felvétetik. Szabó fűszerüzlet, Veselényi-tér 2. szám. 2087

**LIPTÓI TURÓ** la állandóan kapható **TURO ÜZEM, Darabos-u. 20.** Telefon 668.

KÉT középiskolai tanulót teljes ellátásra felveszek. Lakás Dóczy és Svetits intézetek közelében. Batthyányi-utca 18. Nagyné. 2096

POLGÁRISTA leánykát teljes ellátásra elfogad kedvező feltételekkel úri családd. Hatvan-utca 38. sz. keresztépület. 2120

GÉPFÁVÁGÓ munkást keres a Deereceni Faipar Rt. 2186

**NEMETORÁT** olcsón ad német kisaszonny. Érkezhetni Széchenyi 12. Grósznéál. 2187

CIPÉSZTANULÓ fizetéssel felvétetik. Boldogfalvai-u. 2. 2172

GYERMEKTELEN házaspár házmeztérnek felvétetik. Darabos-u. 39. 2166

TÁRSAT keres virágozó iparvállalat annak kibővítéséhez 150.000.000-tól 50% részesedéssel. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kérek. 2155

## VEZETÉS

MEGBIZHATÓ fényképező gépek és kellékek legolcsóbb beszerzési forrás Liener fotostúdiója. Csapó-u. 1. 1579

BIZTOS megélhetés végkielégített tisztviselőnek. Szolid üzlet. Szaktudás szükségtelen. Cím kiadóban. 1998

**Mérleget, sulyokat** hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklósi-utca 18.

HÁROM izraelita tanuló időv tanévre teljes ellátást kaphat az iskolák közelében. Nyugoti-utca 32. 2070

NŐIRUHA és kabát szabásati tanfolyam nyílik e hó 15-étől kezdve. beiratkozni lehet naponta Darvas Béla Péterfia 4. 2113

EGY fűszerüzlet borlított italmérsi joggal, 2 szobás lakással és kerttel azonnal átadó. Cím Harsányi G-utca 15. sz. Homokkert. 2104

2-3 diákot a jövő iskolai évre teljes ellátásra elfogadok. Jókai 10. 2101

SOFFÓRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffórsiskolája, Erzsébet-u. 20. 2140

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett **fest és tisztít** mindennemű ruhát **KONCZ** kelmefestő gyára **DEBRECEN,** Péterfia-utca 30. és Arany János-utca 10. az udvarban.

URICSALÁD elfogadna kds leánykát teljes ellátásra. Cimet „Diplomás” jellege alatt Debreceni Független kiadóhivatala kérem. 2190

ZSIDÓGIMNÁZIUM közelében ízr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad orfh. úri család. Simonffy-utca 24. 2191

ELVESZETT Dugovits Titusz-utca 9. szám alól egy farkaskutya, nyomra vezetőt jutalmazom. 2192

**Frack, szmoking és zsakot** kölcsönöz Intézet. Vég, Vár-u. 2.

1-2 KÖZÉPISKOLAI tanuló teljes ellátásra elfogadatik. Pap Károly. Eötvös-utca 7. 2139

BUDAPESTEN előkelő családnál teljes ellátást kaphat úri leány. Cím a kiadóhivatalban. 2188

KATHOLIKUS uricsalád elvállal két urigyereteket a tanévre ellátásra. Korrepetálás biztosítva. Péterfia 67. 2185

EGY vagy kétszobás lakást mellékhelyiségekkel keres gyermektelen idősebb házaspár Péterfia, Simonyi-utca részén. Leletést fizetnek. Cím Szűcs Perenné. Török-szentmiklósi. postafiók. 2183

EGY szoba, konyha lelépésért olcsón átadó. Homok-utca 120. 2180

KÜLÖNBÉJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó. Hid-u. 6. Nagyalomásnál. Berényiné. 2179

**Leánypensió**  
fiatal urileányoknak szeptemberben megnyílik. Igazgatónő: **Erdős Berta, Budapest, Üllői-ut 14.**

NAGYON forgalmas helyen kapualát keresek bérbe „Sürgős” jellegre kérek címetet Debrecen kiadóba. 2178

ELVESZETT egy fél női barna cipő. Megtalálóra ugvis éréketlen. Kérem Nyugati-u. 42.Klein, illő jutalom ellenében átadni. 2174

KÜLÖNBÉJÁRATU lutorozott szobák kiadók. Miklósi-utca 41. szám. II. lépcső. udvarban 2171

**Korona kenyérgyár**  
lerakataiban  
Fehér kenyér K 8000.—  
Közép kenyér „ 4800.—  
Barna kenyér „ 4200.—

PIAC 77. különbjáratu butorozott szoba kiadó. baloldali emelet. 2170

KÉT szép szoba, konyha, szerény tiszta butorral jutányosan átadó. Homokkert, Sz. Papp István-utca 13. 2169

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármily célra alkalmas. átadó. Cím a kiadóban. 2168

HÁROM fiu felsőkereskedelmista részére keresek külön szobát teljes ellátással. Ajánlatokat Tiszántúli kiadóba kérek. 2157

BUTOROZOTT szoba házaspárnak konyhahasználattal kiadó. Bethlen-u. 54. 2153

KIADÓ raktár, istálló, kocsiszín, autógarázs, műhely, Péterfia 48. utcai emeleten. 2197